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Persoonsvolgende financiering (PVF)  -  Macrobudgettair kader (3)

Op 21 maart 2016 stelde ik een eerste schriftelijke vraag (nr. 424) gevolgd door de 
tweede vraag op 12 mei 2016 (nr. 524) over het macrobudgettair kader voor de 
persoonsvolgende financiering (PVF), daarnaast stelde ik op 27 mei 2016 een schriftelijke 
vraag (nr. 558) over de controle-inschalingen die in dit kader zullen gebeuren.

Uit vragen 424 en 524 bleek dat het macrobudget nog niet bekend was. Uit vraag 558 
bleek dat 26.428 mensen zijn ingeschaald (er wordt immers gesteld dat een initiële 
steekproef van 3700 inschalingen zorgt dat 14% van het totaal aantal huidige cliënten 
die worden meegenomen in de transitie, ook worden gecontroleerd)

Ondertussen gaat het proces naar persoonsvolgende financiering weer verder. Het 
Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) bevestigde dat ze op 1 juni 
2016 alle inschalingsverslagen bij elkaar had gekregen. Zo is er geweten hoeveel het 
nodige budget uit deze eerste inschatting voor de mensen zal moeten zijn. De processen 
die nu volgen zijn de controle-inschalingen om te bekijken of hun budget hoog genoeg/te 
hoog is ingeschat, en het toepassen van de kaasschaafmethode om het te verdelen 
budget te laten passen in het huidige macrobudget. Daarbij werd beloofd dat iedereen de 
zorg die hij op dit moment inkoopt kan blijven inkopen.

Bovenop deze budgetten zullen de voorzieningen mogelijk ook 25,35% 
organisatiegebonden kosten krijgen voor de zorg die bij hen wordt ingekocht. Wanneer 
de persoon met een beperking zijn zorg inkoopt op een andere manier zal hij 11,94% 
organisatiegebonden kosten mogen toerekenen om zijn beheerskosten te dekken. Uit het 
antwoord van de minister op mijn vraag 524 bleek dat er bij aanvang van uitgegaan zal 
worden van de huidige zorg in natura (diensten en voorzieningen) versus omzetting 
vanuit het persoonlijkeassistentiebudget (PAB) om in te schatten in hoeveel budget 
hiervoor voorzien dient te worden.

1. Klopt de redenering dat 26.428 mensen werden ingeschaald op 1 juni 2016?

2. Hoeveel bedraagt het macrobudget dat beschikbaar is voor de omslag van deze 
mensen naar persoonsvolgende financiering (budgetten plus middelen voor 
organisatiegebonden kosten en beheerskosten)?

3. Hoeveel bedraagt het totale budget waarvoor deze mensen op dit moment zijn 
ingeschaald? Zal er met de huidige voorliggende cijfers (voor de controle-
inschalingen dus) een kaasschaafmethode dienen te worden toegepast of is het 



voorziene macrobudget voldoende om volgens de initiële schattingen iedereen een 
budget te geven?

4. Gebaseerd op de huidige percentages van omzetting van zorg in natura en PAB, welk 
gedeelte schat de minister nodig te hebben voor de organisatiegebonden en 
beheerskosten?

Binnen het macrobudget zal een percentage tussen de 11,94% en de 25,35% 
moeten worden ingeschat.

Hoeveel zal dit percentage zijn? Hoeveel bedraagt het percentage beheerskosten en 
het percentage organisatieggebonden kosten in deze berekening? Welk percentage 
van het totale budget zal zo overblijven voor zorggebonden budgetten?
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ANTWOORD
op vraag nr. 645 van 5 juli 2016
van TINE VAN DER VLOET

1. De initiële steekproef van 3700 inschattingen is afkomstig van een totaal van 25.656 
inschattingen van cliënten, die ondersteund worden in voorzieningen voor personen 
met een handicap. Die 25.656 zijn dus geen inschalingen door officieel 
gecertificeerde inschalers maar inschattingen gemaakt door voorzieningen zelf. 
Procentueel komen de 3700 inschattingen neer op 14,42% van het totaal, wat werd 
afgerond naar 14%. Het gaat hierbij echter niet om individuen. Het kan voorkomen 
dat een persoon in meerdere voorzieningen tegelijk ondersteund wordt en dan ook 
meermaals werd ingeschat en doorgegeven. In totaal gaat het om 23.893 (unieke) 
individuen. 

2. Zoals reeds geantwoord op vorige schriftelijke vragen wordt het volledig 
macrobudget, dat momenteel gebruikt wordt om de ondersteuning van de 
meerderjarige personen met een handicap te subsidiëren binnen transitie, gebruikt 
om de omslag naar persoonsvolgende financiering voor de meerderjarigen te 
faciliteren. Onderstaande bedragen zijn een schatting van de beschikbare bedragen:

Flexibele aanbodcentra meerderjarigen (FAM) 812.100.000 €
Thuisbegeleiding 25.000.000 €
Persoonsvolgende convenanten (PVC) voor volwassenen 29.358.000 €
Persoonlijke assistentiebudgetten (PAB)* 78.357.596 €
Persoonsgebonden budgetten (PGB) 2.242.000 €

*Dit is het budget voor meerder- en minderjarigen. 

3. Het VAPH is bezig met de verwerking van deze gegevens en heeft nu nog geen zicht 
op correcte cijfers. Pas na de controles op de bestanden en de eventuele correcties 
naar aanleiding van deze controles en de controle-inschalingen, kan het correcte 
budget per persoon worden bepaald en bijgevolg het totale budget dat voor alle 
personen nodig is om de inschatting te honoreren. Om de multidisciplinaire teams 
(MDT’s) voldoende tijd te gunnen voor het uitvoeren van controle- inschalingen zal 
dit proces afgerond worden in oktober 2016. We verwachten wel dat er een sectorale 
correctie zal moeten doorgevoerd worden, maar hoe groot die zal zijn is momenteel 
nog niet gekend. 

4. Binnen de transitie naar de persoonsvolgende financiering wordt vertrokken van het 
huidige beschikbaar budget PAB enerzijds, en het budget voor zorg in natura (via 
diensten en voorzieningen) anderzijds. Bij de bepaling van het zorggebonden budget 
versus beheerskosten, gaat 11,94/111,94 % van het beschikbare budget voor PAB 
naar beheerskosten, de rest naar zorggebonden kosten. Voor de zorg in natura wordt 
eenzelfde oefening gemaakt, zij het dat daar dan 25,35/125,35 % wordt ingezet 
voor organisatiegebonden kosten, en de rest voor zorggebonden budgetten. 
Aangezien de opdeling RTH en PVB voor de zorg in natura nog niet vastligt, kan er 
nog geen procentuele verhouding tussen beide worden gegeven. Uiteraard kan deze 
verhouding in de toekomst schommelen in de tijd, aangezien personen met een 
handicap zullen kunnen overstappen van het systeem cash naar het systeem 
voucher of omgekeer


